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УРОО «Симбирский Центр Православной культуры»   УРОО  «Союз православных женщин»

Министерство образования и науки Ульяновской области

Министерство искусства и культурной политики Ульяновской области   

ФГБОУ ВПО «Ульяновский государственный педагогический университет им. И.Н. Ульянова» 

Управление образования администрации г. Ульяновска

Управление культуры и организации досуга населения администрации г. Ульяновска

E-mail: pravoslav.centr@mail.ru/ Сайт: http://scpk.cerkov.ru/  Тел.(факс):  (8422)42-02-82.
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие 

во Всероссийской (очно/заочной) научно-практической конференции: 

«ПРАВОСЛАВНАЯ КУЛЬТУРА В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ: 

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ»
25-26 сентября 2014г.

Основные направления работы конференции:
Секция  1. Православие в современном мире: значение, ценности, миссия.
Секция 2. Гармонизирующее влияние христианской культуры на духовный мир и культуру человека.
Секция 3. Социальное служение и патриотическое воспитание: проблемы и перспективы (теоретические и практические аспекты, исторический опыт, зарубежный опыт, современное состояние, современные и инновационные технологии, государственная политика, профессиональная подготовка, опыт работы соцзащиты Ульяновской области).
Секция 4. Христианское образование, просвещение и воспитание: проблемы и перспективы (актуальность, проблемы изучения и преподавания теологических, религиоведческих и этических дисциплин в современном вузе; проблемы преподавания курсов: «ОРКСЭ», «Социокультурные истоки» и других духовно-нравственных предметов в современной школе).
Секция 5. Семейная и демографическая политика (психолого-педагогические проблемы материнства и отцовства в современном обществе; семья – малая церковь – богочеловеческий организм; семья – репродуктивная база общества, основа культуры и благосостояния государства и др.). 

Секция 6. Формирование архитектурного облика современного города (храмы в урбанистической среде и их влияние на формирование архитектурного облика города). 
Секция 7. Проблемы и перспективы религиозного туризма и паломничества.
По результатам работы Конференции планируется издание сборника статей (включая присвоение ISBN, рассылку по библиотекам, регистрацию в Российской книжной палате).
Для участия в конференции необходимо в срок до 11 сентября 2014 г. направить в электронном виде по электронной почте на 2 адреса Е-mail: pravkult@rambler.ru и pravoslav.centr@mail.ru  следующие материалы: – заявку на участие в конференции; – текст доклада.

Внимание! Название файла статьи и заявки должно содержать Вашу фамилию. Пример: Иванов. Статья.doc    Пример: Иванов. Заявка.doc
Требования к оформлению текстов:

Заявка: Word 1997-2003, полтора интервала, кегль 14: сведения об авторе      (-ах): ФИО, учёное звание, степень, должность, место работы (учебы),  специальность, данные о научном руководителе (для аспирантов), тема доклада, краткая аннотация доклада (до 500 знаков) адрес для переписки с почтовым индексом, телефон, сотовый телефон, E-mail, форма участия: очная/заочная. 

Текст доклада: Word 1997-2003; ФИО (Times New Roman, жирный, 14); Ученая степень, звание, должность, место работы (учебы). (Times New Roman, 12); название (Times New Roman, жирный 14, все прописные); Основной текст (Times New Roman; 14); поля: верхнее и нижнее – 2,5 см., левое и правое – 2,5 см.; интервал полуторный; красная строка 1,2 см.; выравнивание по ширине; сноски в квадратных скобках [номер источника в списке, страница], список литературы в конце статьи в алфавитном порядке (оформление – ГОСТ 2008).  Объем: 5-7 страниц. 
Организационный комитет конференции:
Председатель Оргкомитета: Макаров Д.В. (917)620-82-00. Сопредседатели: Волков М.П., Тихонова А.Ю., Плохова И.А., Дюльдина Ж.Н. (962)636-20-52. Члены Оргкомитета: Водолазко М.Н.; (9510)99-32-99, Смолянкина Г.В. (9510)99-46-60. Секретарь: Черняева И.А. (927)272-83-55.
