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о проведении научного исследования 
и сборе необходимого исторического материала по теме 
«Разрушенные соборы Симбирска-Ульяновска»
Данное исследование истории разрушенных храмов  Симбирска-Ульяновска инициировано на кафедре философии и культурологии  ФГБОУ ВО «УлГПУ им. И.Н. Ульянова» Ульяновской региональной общественной организацией «Симбирский центр православной культуры», получившей грантовую поддержку от Международного грантового конкурса «Православная инициатива». 
Проведенная работа была ориентирована на сбор и систематизацию исторического материала о разрушенных храмах Симбирска-Ульяновска. А именно на определение опорных исторических дат и событий, таких как даты начала и окончания строительства, даты закрытия и разрушения храмов Симбирска-Ульяновска, а также на выявление наиболее значимых исторических событий, происходивших в зданиях-святынях, оказавших влияние на духовную жизнь общества. 
Исторический материал  стал основой для написания сценариев трех документальных фильмов. Работа велась в ведущих научных библиотеках Ульяновска (Областная научная библиотека – Дворец книги, Библиотека УлГПУ), Москвы (РГБ), Сергиева Посада (Библиотека МДА),  Государственном архиве Ульяновской области. 

Первый сценарий для документального фильма «Симбирск – город Святой Троицы».  Задача фильма –  рассказать об истории Троицкого собора – главного городского храма, чьё создание неразрывно связано с основанием самого града Синбирска в семнадцатом веке. 
Основанный в 1648-ом году Богданом Хитрово город, был крепостью и входил в состав Засечной Черты, защищавшей внутренние земли Руси от набегов восточных и южных соседей. Симбирск быстро разрастался и со временем, стал городом высокой Православной культуры, приобретая большую значимость в духовной жизни государства Российского. К 1917ому году в городе было три собора, два монастыря, 20-ть приходских храмов, 29-ть домовых церквей, в том числе полковых, и около 10-ти часовен разноплановых по архитектуре! Однако, первым храмом города была деревянная церковь, освященная в честь Святой Живоначальной Троицы. Это дает основание говорить об изначальном Симбирске, как о городе Святой Троицы. С самого основания города очень многое было в нём связано с именем Святой Троицы. Первая деревянная церковь, построенная в центре так же деревянного Симбирского Кремля семнадцатого века была освящена в честь Святой Троицы. Первый каменный кафедральный собор, построенный уже во времена Петра Великого так же был посвящён Святой Троице и выстроен на месте обветшавшей Троицкой церкви. Затем неподалеку, на соборной площади, был возведен новый Троицкий собор, который стал главным храмом города.  Построен он был в ознаменование победы над Наполеоном в 1812-м году. И решение о его строительство было принято вскоре после окончания войны 1812-го года. Основание собора было положено самим императором Александром Первым, который раним утром 7 сентября 1824-го года совершил закладку храма. С 1826-го года началось строительство, которое продолжалось до 1832 года. Затем продолжалась внутренняя отделка. В 1841-м году собор был освящен.  Построенный по проекту архитектора Михаила Петровича Коринфского (Варенцова) – ученика Андрея Никифоровича Воронихина (создателя Казанского Собора в Санкт-Петербурге)  – Троицкий Собор в русской архитектуре того времени занимал место в одном ряду с Исаакиевским собором в Санкт-Петербурге, и с храмом Христа Спасителя в Москве. Примечательно, что Троицкий Собор был воздвигнут  в 1841-ом году, что на 42 года раньше  Храма Христа Спасителя и на 17 лет – Исаакиевского Собора. В 1864 году, во время общегородского пожара Троицкий кафедральный собор получил значительные повреждения. Храм полностью восстановили в течение четырёх лет.  Уже в двадцатом веке здесь начинал свое служение Великий Архидьякон  Константин Розов, в дальнейшем служивший протодьяконом в главных соборах Москвы и Санкт-Петербурга. Также в Троицком соборе –  во время миссионерского путешествия по Волге – совершал богослужения знаменитый церковный деятель и проповедник святой праведный Иоанн Кронштадтский. С приходом большевитстской власти для всей Русской Церкви наступили тяжёлые времена. И первого апреля 1930-го года  Троицкий собор закрыли, а летом 1936-го взорвали. Необходимость восстановления Троицкого собора сегодня осознается, как никогда раньше. Его значение для Симбирска-Ульяновска  сопоставимо со значением Храма Христа Спасителя для Москвы. 
Второй фильм – «Андрей Блаженный – место встречи» посвящен истории создания, разрушения и восстановления Спасо-Вознесенского собора Симбирска-Ульяновска, прихожанином которого был симбирский святой блаженный Андрей Огородников. Теперь же его святые мощи почивают в этом восстановленном соборе.  А также во втором фильме рассказывается о разрушенных городских монастырях: женском «Спасском», в котором жила сестра блаженного Андрея и мужском «Покровском», на территории которого святой Андрей был похоронен в 1841 году. 
Третий фильм – «Симбирский градостроительный Иконостас» посвящен всем остальным (кроме Троицкого и Спасо-Вознесенского соборов)  разрушенным (и частично восстановленным) храмам Симбирска-Ульяновска. В частности, это Воскресенско-Германовский храм, Казанская (Никольская) церковь, Богоявленская церковь, Владимирская церковь, Тихвинская церковь, Петропавловская и другие церкви. Также дается  небольшой обзор по заволжским и затопленным храмам. 
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